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bel la di circolazione, e v i d e n t e m e n t e si in-
t e n d e v a parlare di nuove automobi l i , che 
d o v e v a n o essere messe in c ircolazione. 

A togl iere poi ogni possibi l i tà di equi-
voco , r i ch iamo l ' a t t e n z i o n e del l 'onorevole 
Lea l i sulla relazione p r e s e n t a t a al Senato, 
relazione in v i r t ù della quale il Senato h a 
v o t a t o la legge a p p r o v a t a già dal la Ca-
mera. In quella relazione il ministro propo-
nente , onorevole L a c a v a , espl ic i tamente 
dice che la disposizione, di cui a l l 'annota-
zione f a t t a alla tabe l la , sarà appl icata sola-
mente alle n u o v e a u t o m o b i l i che saranno 
messe in c i r c o l a z i o n e ; spiega le ragioni di 
q u e s t a disposizione, e a g g i u n g e che in t a n t o 
si è i n t r o d o t t a questa disposizione, in quanto 
che non si v o l e v a danneggiare l ' industr ia del-
le automobi l i , la qual cosa, e v i d e n t e m e n t e , 
non p o t e v a essere per le automobi l i che erano 
g ià in circolazione. Su questa relazione il 
S e n a t o ha v o t a t a la l e g g e ; quindi io non 
posso che dire a l l ' o n o r e v o l e L e a l i che la bu-
rocraz ia del Ministero delle finanze, che non 
posso che lodare, ha e s a t t a m e n t e e giusta-
mente i n t e r p r e t a t o la legge quale f u v o t a t a 
dal S e n a t o e quale apparisce dal la disposi-
zione v o t a t a anche dal P a r l a m e n t o . Se l 'ono-
revole Leal i crede che sia il caso di riesami-
nare questo e m e n d a m e n t o quale f u v o t a t o 
da l la C a m e r a e dal Senato, il Ministero delle 
finanze può far anche buon viso a questo 
suo desiderio. 

Ma di f r o n t e a ciò che è suo desiderio 
non p o t e v a la b u r o c r a z i a che appl icare la 
legge nel modo come f u a p p l i c a t a . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Leal i ha fa-
col tà di d ichiarare se sia sodis fat to . 

L E A L I . P o t r e i repl icare molte cose a l la 
gentile r i sposta de l l 'onorevole sottosegre-
tar io di S t a t o per le finanze, ma per bre-
v i t à vogl io so lamente r i levare la m a l a f e d e 
dei c o m m e n d a t o r i . . . (Oh! oh!) 

P R E S I D E N T E . N o n adoperi queste pa-
role, onorevole L e a l i ! 

L E A L I . Onorevole Pres idente , è così, 
perchè la d ichiaraz ione f a t t a da l l 'onorevole 
ministro delle finanze in S e n a t o è s t a t a 
f a t t a in seguito ai consigl i di certi signori 
Commendator i , chè a l tr iment i il ministro 
a v r e b b e f a t t o quella d ichiaraz ione alla Ca-
mera pr ima che al Senato . (Interruzioni) . 
S i c c o m e io sono vecchio e non vogl io sec-
cature, mi a t t e n g o a! r e g o l a m e n t o e non 
mi dichiaro sodisfatto . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e 
del l 'onorevole Ciocchi al ministro dell ' in-
terno, « p e r sapere quali p r o v v e d i m e n t i vor-
r à a d o t t a r e onde le condizioni dei medici 1 

stranieri , che intendono esercitare in I ta l ia , 
siano equiparate a quelle imposte ai medici 
i ta l iani al l 'estero ». 

L ' o n o r e v o l e sottosegretar io di S ta to per 
l ' i n t e r n o ha faco l tà di r ispondere. 

R I C C I O , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. L a condizione dei medici stranieri in 
I t a l i a per l 'esercizio della loro professione 
è s ta ta molte vo l te esaminata dalla Camera 
i t a l i a n a . 

I n una seduta del g iugno scorso il mini-
stro degl ' interni presentò un disegno di legge 
sul l 'Ordine dei sanitari in I ta l ia , nel quale 
p r o g e t t o di legge l u n g a m e n t e si discipl ina 
l 'esercizio della medic ina da parte dei medici 
stranieri . Questo disegno di legge ha d a t o 
luogo ad una relazione del l 'onorevole Ca-
sciani ed è iscritto al l 'ordine del giorno della 
Camera . Q u a n d o sarà discusso, l 'onorevole 
Ciocchi potrà sol levare la questione, che 
del resto è r isoluta nel disegno di legge. Si 
v e d r à allora qual i sono i p r o v v e d i m e n t i più 
o p p o r t u n i da prendere per disciplinare l'e-
sercizio della professione a medici stra-
nieri in I ta l ia . 

Credo che questa r isposta possa sodisfare 
l 'onorevole Ciocchi . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Ciocchi h a 
f a c o l t à di dichiarare se sia sodis fat to . 

C I O C C H I . S iamo in per fet to accordo, 
onorevole sot tosegretar io di S tato . L a mia 
interrogaz ione a v e v a ragione di essere in 
q u a n t o quel disegno di legge non v e n i v a 
inscritto nell 'ordine del g iorno. 

Quel disegno prende in seria conside-
razione le grav i e numerose v e r t e n z e che 
r iguardano l 'esercizio della protezione dei 
medici stranieri in I ta l ia , ed ogni discus-
sione deve r imandars i al g iorno in cui quel 
disegno di legge v e r r à innanzi alla Camera . 
I n t a n t o r ingrazio l 'onorevo le sottosegre-
tario di S t a t o del genti le interessamento e 
mi dichiaro sodis fat to . 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
del l 'onorevole Murri al ministro del l ' istru-
zione p u b b l i c a « per conoscere quale prov-
v e d i m e n t o sia stato preso r iguardo al pro-
fessore Zanei , g ià preside del regio liceo 
di P o r t o Maurizio, dopo il processo di dif-
f a m a z i o n e , finito con l 'assoluzione del pro-
fessore Passini ». 

L ' o n o r e v o l e sot tosegretar io di S t a t o per 
la p u b b l i c a istruzione ha f a c o l t à di parlare. 

L U C I F E R O , sottosegretario di Stato per 
V istruzione pubblica. L ' onorevole Presi-
dente forse non mi permetterà di rispon-
dere c o n t e m p o r a n e a m e n t e ad un 'a l t ra in-
terrogazione p r e s e n t a t a da l l 'onorevole Mar-


